

不得随意冠以“中国”“全国”“国际”等字样

10部门联合发文 加强论坛活动规范管理

新华社北京8月9日电 近日，中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国务院国资委、市场监管总局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》（以下简称《通知》），对各类主体面向社会公开举办的论坛活动（包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动）提出10条工作要求。

《通知》要求，举办论坛活动必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，践行社会主义核心价值观，遵守相关法律法规和政策规定，确保正确政治方向、价值取向和舆论导向。举办论坛活动的各类社会主体，应经依法登记、具有合法身份。未经合法登记的企业及社会组织或无实际承办主体不得面向社会公开举办论坛活动。论坛活动名称应准确、规范、名实相符，不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰”“巅峰”等字样。论坛活动主题设置不得超出主办单位职责范围，设立分论坛、子论坛、平行论坛应紧紧围绕主论坛活动主题。

《通知》强调，一方面严厉打击论坛活动中的各类违法违规行为，重点打击未经合法登记的主体面向社会公开举

办的论坛活动、“山寨”论坛活动、以论坛活动名义进行诈骗敛财等违法违规行为，明确各监管部门职责，形成长效打击机制；另一方面鼓励支持合法合规论坛活动开展，通过加强宣传推介、提供业务指导、给予表扬奖励等方式，打造一批具有示范性引领性的品牌论坛活动。

《通知》对社会组织、党政机关及其直属单位举办论坛活动提出了具体要求，并进一步明确了主管主办责任及属地管理、行业管理职责。《通知》对论坛活动的场地提供主体和宣传推广平台提出了把关要求，同时强调要加强信用管理和社会监督，将违法违规举办论坛活动、造成不良社会影响的主体纳入信用管理范畴，予以重点监管，鼓励社会各界投诉举报和依法维权。

据悉，今年3月以来，中央宣传部、文化和旅游部等部门联合部署在全国范围内开展论坛活动专项清理整治工作，各地区各部门认真落实、积极配合，打击了一批违法违规行为，论坛活动乱象得到有效遏制。此次印发《通知》旨在巩固清理整治成果，持续打击整治违法违规行为，进一步规范管理，不断提升质量，充分发挥论坛活动在经济社会发展中的积极作用。

两部门会商 部署重点地区防汛救灾工作

台风“卡努”北上将影响东北

8月9日，国家防总办公室、应急管理部滚动组织防汛专题视频会商调度，与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情、地质灾害和今年第6号台风“卡努”发展趋势，视频连线天津、吉林、黑龙江、云南等省份防办，安排部署重点地区防汛救灾工作。

会商指出，海河流域和松花江流域洪水正在演进，部分江段超警。台风“卡努”可能影响东北地区并伴有较强风雨，给松辽流域防汛带来叠加风险。南方部分地区多发散发强降雨引发地质灾害需高度警惕，防汛救灾任务依然艰巨。

据中央气象台预报，10日白天起，今年第6号台风“卡努”的外围云系将开始影响我国吉林和黑龙江交界处，主要降雨时段为10日夜间至12日白天，最大累计降雨量可达120至180毫米。

数据显示，7月下旬以来，东北地区多强降雨天气。黑龙江大部、吉林西部、辽宁南部等地降雨量较常年同期偏多三至八成，黑龙江东南部、吉林北部和西部等地部分地区偏多1倍以上，导致多条河流出现超警洪水，吉林舒兰、黑龙江五常、尚志等地遭受暴雨洪涝灾害。

专家提示，由于本次降雨区域和前期东北发生暴雨洪涝灾害的地区高度重叠，需警惕暴雨叠加效应。建议提前做好中小河流洪水、山洪、地质灾害、城

乡积涝等防范应对准备。同时，预计黑龙江中东部、吉林东部等地部分地区农田遭受渍涝灾害的风险等级较高，对春玉米、大豆、马铃薯等作物生长发育有不利影响，建议及时清沟排涝，降低作物倒伏风险。

会商要求，持续全力组织搜救失联人员，千方百计救援受困群众；加强高水位的干支流堤防和蓄滞洪区围堤隔堤巡查防守，上足人员力量，及时排除险；统筹做好受灾地区环境消杀和卫生防疫等工作，尽快恢复正常生产生活秩序。东北地区要密切关注台风动向，滚动会商研判，突出防范山洪地质灾害、中小河流洪水和城市内涝等薄弱环节，预置抢险救援力量，提前果断转移危险区群众。南方地区要全面落实以行政首长负责制为核心的各项防汛责任制，夯实基层防御责任；突出雨情汛情监测预警，落实预警响应联动机制和面向基层责任人的临灾预警“叫应”机制；紧盯重点人群，提前做好人员转移避险，严防滑坡、泥石流等次生灾害，确保人民群众生命安全。

据悉，8月9日，应急管理部调派辽宁、山东等地专业排涝队伍210人，携带排涝车辆装备111台套赴吉林榆树进行排涝作业，同时准备多支应急救援队伍作为备勤力量，做好出动准备。

当前，国家防总维持对天津的防汛二级应急响应，对北京、河北、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应。

综合新华社

透视7月份CPI和PPI数据

国内物价运行总体稳定



9日，消费者在贵州省黔东南苗族侗族自治州岑巩县一家超市选购水果。
新华社发

国家统计局8月9日发布的数据显示，7月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比下降0.3%，但环比由上月下降0.2%转为上涨0.2%；全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比下降4.4%，降幅比上月收窄1个百分点，国内物价运行总体稳定。

“7月份，居民消费需求持续恢复，CPI环比由降转涨，但受上年同期基数较高影响，同比有所回落。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示，7月份，扣除食品和能源价格的核心CPI明显回升，同比上涨0.8%，涨幅比上月扩大0.4个百分点。

在我国CPI“篮子”商品中，食品占比较高。7月份，食品价格同比由上月上涨2.3%转为下降1.7%。食品中，猪肉价格下降26%，降幅比上月扩大18.8个百分点；鲜菜价格由上月上涨10.8%转为下降1.5%；鸡蛋、牛羊肉和虾蟹类价格降幅在1.5%至4.8%之间，降幅均有扩大。

从环比来看，7月份，食品价格下降1%，降幅比上月扩大0.5个百分点。董莉娟分析，食品中，应季果蔬大量上市，鲜果和鲜菜价格分别下降5.1%和1.9%；市场供应充足，猪肉价格持平，鸡蛋、食用油、牛羊肉和禽肉类价格下降，降幅在0.4%至1.4%之间。

猪肉价格在食品价格中占有较高比重，对CPI运行具有重要影响。针对猪肉价格未来走势，国家发展改革委国民经济综合司副司长李慧表示，从供给看，国内生猪产能总体处于合理水平；从需求看，夏季过后天气逐步转凉，加上高校陆续开学、中秋国庆等重要节假日陆续来临，根据往年情况，猪肉消费将逐步增加，可能推动生猪价格有所回升。

统计数据显示，7月份，非食品价格环比由上月下降0.1%转为上涨0.5%。非食品中，服务价格上涨0.8%，涨幅比上月扩大0.7个百分点，主要受出行类服务价格上涨带动，其中暑期出游大幅增加，飞机

票、旅游和宾馆住宿价格分别上涨26%、10.1%和6.5%。工业消费品价格由上月下降0.4%转为上涨0.3%，其中受国际油价上行影响，国内汽油价格上涨1.9%；“6·18”促销活动结束，大型家用器具、家庭日用品和个人护理用品等价格有所回升，涨幅在0.7%至1.2%之间。

从工业生产者价格看，7月份，受国内生产供应总体充足、部分行业需求改善及国际大宗商品价格传导等因素影响，PPI环比、同比降幅均收窄。PPI环比下降0.2%，降幅比上月收窄0.6个百分点；同比下降4.4%，降幅比上月收窄1个百分点。

董莉娟分析，7月份，国内煤炭、钢材供应充足，需求有所增加，煤炭开采和洗选业、黑色金属冶炼和压延加工业价格环比分别下降2%、0.1%，降幅分别收窄4.4%、2.1个百分点。受国际市场原油、有色金属等价格上行影响，国内石油和天然气开采业、有色金属冶炼和压延加工业价格环比均由降转涨，分别上涨4.2%、0.4%。

今年以来，国内物价呈低位运行态势。国家统计局新闻发言人付凌晖此前表示，总的来看，CPI涨幅低位运行是国际国内多重因素共同影响的结果，是阶段性的。

农业农村部采取强预警、降成本、防疫病等举措，夯实生猪保供稳价的基础；国家发展改革委从做好一次燃料供应、推动电源应发尽发等方面保障电力安全稳定供应；针对汛期重要民生商品保供稳价，天津、黑龙江等地加大市场巡查和检查力度，畅通市民投诉举报渠道，保障市场价格秩序稳定……近期以来，各方统筹做好保供稳价。

“下阶段，随着我国经济恢复向好，市场需求稳步扩大，供求关系持续改善，加之上年同期高基数影响逐步消除，CPI有望逐步回升。”董莉娟说。

据新华社